7 / 6 / 2007

Seconda prova in itinere di Fisica – CdL Farmacia - Linea E-M

Esercizio 1

Il volume occupato da 1.00 kg di acqua a 100°C e a pressione atmosferica (=101 kPa) varia da 1.0 litri nella fase liquida a 1700 litri nella fase di vapore. Calcolare la differenza di energia interna tra 1.00 kg di vapore acqueo e 1.00 kg di acqua liquida al punto normale di ebollizione. (calore latente di vaporizzazione dell’acqua 2260 kJ/kg)

Esercizio 2

Una moderna centrale elettrica ha un rendimento del 35% circa e produce energia elettrica erogando una potenza P = lavoro/tempo = W  / t  = 109 Watt = 1 Gwatt. Stimare gli scambi di calore QC e |QF| che hanno luogo in 1 ora di funzionamento della caldaia e nel sistema di condensazione. (W, QC e |QF| rappresentano i valori per 1 ora di funzionamento; rendimento ( = W/QC )

Esercizio 3
Determinare il potenziale nel punto P di Figura, dove q1 = 33 nC , q2 = -51 nC e q3 = 47 nC 

(1/4((0 = 9.0(109 N m2 /C2).
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Esercizio 4

E' dato il circuito schematizzato in figura. Calcolare l'intensità delle correnti che attraversano i vari rami, nell'ipotesi che i generatori abbiano resistenza interna trascurabile. 
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Esercizio 5

Un acquedotto utilizza un serbatoio per immagazzinare l’acqua e renderla disponibile all’occorrenza. Se il livello dell’acqua nel serbatoio, nel punto indicato con A in Figura, e’ 12 m sopra la conduttura, e la velocita’ nella conduttura nel punto B e’ di 16 m/s, qual e’ la pressione nel punto B ? (Patm = 101 kPa; SA>>SB ; (=1.00(103 kg/m3).
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